

# 49年,500名车手接力学雷锋

## 连云港“雷锋车队”先进事迹报告会在肥举行

记者 张火旺

昨日9时,由中宣部、交通运输部、中共江苏省委联合举办的江苏省连云港市“雷锋车”组先进事迹报告会在合肥学苑大厦举行,省交通运输系统干部职工代表数百人聆听了报告。连云港市新浦汽车总站从1963年起成立“雷锋车”组,49年来,“雷锋车”从三条扁担发展到平板车、三轮车、电瓶车、观光旅游车,先后5代500多名“雷锋车手”坚持不懈学雷锋,爱心接力倾情奉献感动着这座城市和四海来宾。



第一代“雷锋车手”



第五代“雷锋车手”

### 外籍女教师当起“雷锋车手”

报告人:连云港市新浦汽车总站“雷锋车”组组长权太琦

2002年,我和几个姐妹一起光荣地成为新一代车手。

今年6月13日上午,我像往常一样准备将“雷锋车”拉到火车站。突然,一个女孩迎面跑来说,她和妈妈要赶火车去广州,时间快要赶不上了,问我能不能送她们。我迅速帮助母女俩放好行李,结果还没到车站,母亲却忽然晕倒在座位上。我迅速停车急救,女孩哭着告诉我,她妈妈有心脏病。我马上送她们去了医院,直到主治医生确诊没有大碍,我才松了一口气。

“雷锋车”不仅感动了中国人,也感动了外国人。在连云港执教的澳大利亚籍女教师安娜,业余时间也当起了“雷锋车手”。她还著有《留连忘返》一书,记录了在连云港与“雷锋车”的情缘。

### 郝芳萍受伤牵动一座城

报告人:连云港汽车运输有限公司工会主席韩秀平

1994年一天中午,58岁的颜怀英在转车途中不慎摔倒,膝关节粉碎性骨折。“雷锋车手”沙常梅发现后,迅速把她送到医院。

“雷锋车手”郝芳萍特意请来当过医生的母亲去照料。颜怀英退休以后,经常感慨地回忆说:“每当想到这些热心人,我总是止不住泪水。”

1999年某天上午,郝芳萍在上班路上被一辆飞驰而过的摩托

车撞倒,送到医院时已昏迷不醒,抢救急需大量输血。

经媒体报道后,武警官兵在第一时间赶到医院伸出胳膊。16位农村青年连夜赶几十里路到医院献血。江苏省人民医院重病监护中心和北京协和医院的专家们连续6个昼夜电话指导紧张抢救。郝芳萍动情地说:“如果不是亲身经历,真不知道‘雷锋车’在港城人心中有这样重的分量。”

### 订花给她们,店主只收半价

报告人:连云港日报社记者王力

连云港日报社摄影记者李绪斌,跟踪报道“雷锋车”38年,仅“雷锋车队”的生动照片就抓拍了5000多张。1963年,李绪斌还在上小学,经常在火车站前看到几位“雷锋车队”的阿姨;11年后,李绪斌从部队转业,他惊讶地发现,“雷锋车队”仍然活跃在火车站。

2004年,连云港市政府决定,在市中心竖立“雷锋车队”城雕。消息传出,部队、机关、学校等社会各界纷纷自发捐款。扬州江都农民肖土信捐款41元,他说,当年是“雷锋车手”在他钱包丢了之后给他买了一张价值41元的车票。

如今在港城,你如果订购鲜花送给“雷锋车手”们,花店老板只收半价。

### “孩子,我做你的妈妈”

报告人:第一代“雷锋车手”李保英

1963年,在学雷锋的热潮中,我和车站几个姐妹,受雷锋当年雨夜送大娘、工地运砖瓦、在火车上为旅客倒开水事迹的启发,决心结合岗位学雷锋,用实际行动为旅客排忧解难。

1975年的一个晚上,一名头发蓬乱的小男孩坐在候车厅长

椅上,他是去找改嫁到东海县的母亲,可是到了连云港却没钱买车票。我把孩子带回家,洗了澡,做了可口的饭菜。孩子在我被窝里睡着后,我连夜踩着缝纫机给他赶做衣服。

第二天,我买了张去东海农场的车票,给了孩子一些零花

钱。孩子上车后哭着喊道:“大姨,我要是找不到妈妈,你就做我的妈妈吧!”我好一阵心酸:“好孩子,找到了我也做你的妈妈。”从此,这个孩子就把我当成亲人。多年来,无论他上学、当兵,还是退伍、进厂,都要来告诉我这个“妈妈”。

## 一点爱的星光,点亮整个世界

### 多名爱心人士欲为爱心助学活动出一份力



星报讯(谭颖茹 记者 王玉)“看着孩子辛苦在外打工,我很心疼。”“我愿意资助孩子上大学4年的学费。”昨日,星报热线响个不停,社会爱心人士纷纷打来电话,想为由安徽省福彩中心与市场星报社共同举办的爱心助学活动也出一份力。

点亮贫困学子求学路持续受到社会关注,鲍女士昨日给记者打来电话,叙述了张荷静的故事。张荷静家是黄山市徽州地区岩寺镇一个普通家庭的孩子,去年父亲因病去世,母亲只有靠打零工换取家庭的基本生活开支。高考一结束,懂事的张荷静就到一个工厂打工去了。

记者采访得知,鲍女士已经为张荷静母女捐助了2000元,但是这离大学的学费还远远不够。因此,鲍女士昨日拨通电话,为张荷静报名寻求助学。

爱心人士不止鲍女士一人,张女士拨通电话后直接表明态度:“我愿意资助一个贫困生,4年的学费我包了。”

随着录取通知书的陆续发放,近日已有部分贫困生将助学所需资料提供给星报。需要救助的学生今日可继续拨打电话0551-5223765,所需材料有录取通知书、低保户或特困户证明(乡镇、街道一级以上的贫困证明),户口本、身份证复印件各一份,直接送到或寄到市场星报社政部,并在信封上注明“爱心助学”。

## 30个物流园区将迎来“春天”

### 从物流园区规划看安徽物流业发展



星报讯(记者 丁林) 我省物流业的发展将迎来“春天”。记者日前从省发改委了解到,我省A级以上物流企业已达43家,其中,4A级物流企业20家,5A级物流企业1家。下一步,我省将重点建设30个物流园区。

近年来,我省物流业取得长足进步,已经形成了合肥中外运

物流项目、芜湖安得物流园、马鞍山长运物流港、阜阳汽贸物流园等一批具有特色的物流园区。

而《安徽省现代物流业发展规划》更是提出,要在物流枢纽城市、特色物流中心城市、地区性物流节点城市,加快建设一批物流园区,省级重点支持30个物流园区发展。

目前,我省已有31家企业纳入全国物流税收改革试点企业,安得物流公司获得了全国物流行业先进集体称号,另有8人获得了全国物流行业劳动模范称号。

7月21日,海亮·兰郡高层组团【漫香】再次迎来开盘加推,这是今夏暨6月两批开盘火爆售罄之后,应市场需求,再次强势加推6#、8#楼。

此次6#、8#楼的开盘,共推出234套房源,面积段延续前期,仍保持在88-129㎡实用三房。早上8:30,售楼中心被堵得水泄不通,

## 37° 盛夏高温 45° 抢房热情

### 【海亮兰郡】开盘爆棚

洋溢着古欧风情的建筑装置似乎都能听见客户朋友们的热情,变得分外躁动。

所推房源中,88㎡的精巧小三房火速被抢购一空,一小时实

现零剩余。不时还能听到现场排队的客户叹气:“一心为着88㎡而来,看样子又要等到下一次开盘了”。供不应求的态势在合肥刚需市场中堪堪比前三甲。

其中110-129㎡面积稍大点的三房,虽然没有小户型跑量快,但依然备受青睐。实用格局、多阳台多飘窗的浪漫氛围,是首置和首改的精明之选,开盘后热情并未消褪,大户产品仍然持续走量。

众望所归,海亮·兰郡稀缺高层,除了迅捷的二环中心地段、清

雅幽静的墨荷园、湿地公园、城市森林公园及两大水库之外,更为重要的当属生长于330亩中央别墅社区之中,英伦气质配以星级会所、高端商业、贵族幼儿园等,居住品质感瞬间拔升。而4588元/㎡折后起,主力5100-5400元/㎡的心动价格,是37度高温之下,海亮·兰郡依然激情升温的最大理由!